

-380413



Nr. 13747/25.11.2011

3804 B

**Domnului Deputat Florin Costin PÂSLARU,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**

Stimate Domnule Deputat,

Urmare a interpelării formulate de dumneavoastră, adresată Primului-Ministru, înaintată Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului prin adresa Departamentului pentru Relația cu Parlamentul – Guvernul României nr. 9983/DRP/17.11.2011 și înregistrată cu nr. 13747/21.11.2011, vă comunicăm următoarele:

Cadrul legal menit să încurajeze cooperarea transfrontalieră pentru stimularea performanțelor învățământului superior din România vizează în primul rând cooperarea între universități. Acest cadru legal este pus în practică de mai mult timp, fiind reconfirmat de prevederile Legii educației naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, care încurajează înființarea de consorții, filiale și extensiuni universitare.

În plus, Legea consorțiilor universitare nr. 287/2004 prevede posibilitatea constituirii de consorții universitare, ca asociere voluntară, de interes general, înființată pe bază de contract de parteneriat, încheiat în formă autentică între două sau mai multe instituții de învățământ superior, dintre care cel puțin una este acreditată. În acest mod, universitățile românești pot genera un potențial științific mărit, cu o mai bună vizibilitate în exterior.

De asemenea, Hotărârea Guvernului nr. 1424/2006 pentru aprobarea metodologiei-cadru de organizare a programelor de studii integrate, oferite de două sau mai multe universități, care conduc la obținerea de diplome comune, dă posibilitatea înființării de::

- programe de studii integrate, inițiate și susținute de două sau mai multe universități acreditate din România și din străinătate;
- extensiuni universitare în străinătate, filiale și programe de studii inițiate și susținute în străinătate de instituții de învățământ superior românești acreditate, în colaborare cu instituții de învățământ superior din străinătate;
- de programe de franciză inițiate și susținute în România de către instituții de învățământ superior acreditate din străinătate, potrivit legislației fiecărui stat participant.

Menționăm că Agenția de Credite și Burse de Studiu gestionează o serie de programe de mobilități prin programe de burse de tipul burselor de cercetare și formare postuniversitară și postdoctorală „Vasile Pârvan” și „Nicolae Iorga”, a burselor de studii postuniversitare „Theodor Aman” etc.

Pe lângă aceste măsuri, în baza autonomiei universitare, instituțiile de învățământ superior pot accesa fonduri europene pentru mobilități ale studenților și cadrelor didactice și pot încheia acorduri de parteneriat cu universități din străinătate.

Vă asigur, Domnule Deputat, de toată considerația mea.

Ministru
Daniel Petru FUNERIU

Str. General Berthelot nr. 28-30,
Sector 1, 010168, București
Tel: +40 (0)21 405 62 70
Fax: +40 (0)21 312 01 40
www.edu.ro